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Επαναληπτικά Θέµατα ΟΕΦΕ 2009  

Τα θέµατα προορίζονται για αποκλειστική χρήση της φροντιστηριακής µονάδας 

1 
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Γ΄ ΤΑΞΗ ΗΜΕΡΗΣΙΟΥ ΕΠΑ.Λ 
 

A’ ΟΜΑ∆Α 
 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ Ι 
 

 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 
ΘΕΜΑ 1ο 
Α. Σχολικό βιβλίο, σελίδα 175. 
 
Β. α. ΣΩΣΤΟ 

β. ΛΑΘΟΣ 
γ. ΛΑΘΟΣ 
δ. ΣΩΣΤΟ 
ε. ΛΑΘΟΣ 

 
 
ΘΕΜΑ 2ο 
α. Περιορισµός: 303 ≠⇔≠− xx  

Άρα το πεδίο ορισµού είναι : ( ) ( )∞+∪∞−= ,33,A  
Η f  είναι συνεχής στο A  ως ρητή συνάρτηση. 

 
β. Έχουµε: 23
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ΘΕΜΑ 3ο 
α. Αφού η γραφική παράσταση της f  διέρχεται από το σηµείο )5,0(A , έχουµε: 

550205)0( 2.4. =⇔=+−⇔= ββaf  
Επίσης xaxxaxxf 44)'2()(' 324 −=+−= β  
Αφού η f  παρουσιάζει ακρότατο στο σηµείο 10 −=x , έχουµε:  

1440440)1(4)1(40)1(' 3 =⇔−=−⇔=+−⇔=−−−⇔=− aaaaf  
Άρα: 1=a  και 5=β , και έτσι: 52)( 24 +−= xxxf  µε [ ]2,2−∈x  
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β. Έχουµε: )1)(1(4)1(444)'52()(' 2324 +−=−=−=+−= xxxxxxxxxxf  
Βρίσκουµε τα σηµεία που µηδενίζεται η 'f :  

00)1)(1(40)(' =⇔=+−⇔= xxxxxf  ή 1=x  ή 1−=x  
Τότε ο πίνακας µονοτονίας της συνάρτησης f  είναι:  

 
x

f

f΄
-2 -1 0 1 2

-

τ.µ. τ.ε.

+

τ.µ. τ.ε.

- +

τ.µ.  
Από τον πίνακα βλέπουµε ότι η συνάρτηση f  είναι γνησίως φθίνουσα στα 

]1,2[ −−  και ]1,0[  , γνησίως αύξουσα στα ]0,1[−  και ]2,1[  
Επίσης η συνάρτηση f  παρουσιάζει:  
- τοπικό µέγιστο στο 2−=x  το 1358165)2(2)2()2( 24 =+−=+−−−=−f  
- τοπικό ελάχιστο στο 1−=x  το 45215)1(2)1()1( 24 =+−=+−−−=−f  
- τοπικό µέγιστο στο 0=x  το 55020)0( 2.4 =+−=f  
- τοπικό ελάχιστο στο 1=x  το 45215121)1( 2.4 =+−=+−=f  
- τοπικό µέγιστο στο 2=x  το 1358165222)2( 2.4 =+−=+−=f  
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ΘΕΜΑ 4ο 
α. Αφού η συχνότητα της τρίτης κλάσης είναι τετραπλάσια από τη συχνότητα της 

πέµπτης κλάσης, έχουµε x=5ν  και x43 =ν , και έτσι: 
21051525525155257453 =⇔=⇔−=⇔=+⇔=++++ xxxxxx   

Άρα: 25 =ν  και 83 =ν  
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Συµπληρώνουµε τον πίνακα: 
 

Κλάσεις Ki νi Kiνi 
)20,16[  18 3 54 
)24,20[  22 5 110 
)28,24[  26 8 208 
)32,28[  30 7 210 
)36,32[  34 2 68 

  25 650 
 
Η µέση τιµή είναι: 26

25
650_

==x  
 

β. Κάνουµε ιστόγραµµα συχνοτήτων: 
 

1
2
3
4
5
6
7
8

0
16 20 24 28 32 36

Vi

  
Η επικρατούσα τιµή είναι το 27. 

 
γ. Συµπληρώνουµε τον πίνακα: 
 

Κλάσεις Ki νi fi fi% Fi% 
)20,16[  18 3 0,12 12 12 
)24,20[  22 5 0,2 20 32 
)28,24[  26 8 0,32 32 64 
)32,28[  30 7 0,28 28 92 
)36,32[  34 2 0,08 8 100 

  25 1 100 - 
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Κάνουµε το πολύγωνο αθροιστικών σχετικών συχνοτήτων: 
 
                   Fi% 
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∆ιάµεσος είναι το 26. 
 
δ. Συµπληρώνουµε τον πίνακα: 
 

Κλάσεις Ki νi Kiνi _

xK i −  (Ki- _x ) 2  νi (Ki- _x ) 2  
)20,16[  18 3 54 -8 64 192 
)24,20[  22 5 110 -4 16 80 
)28,24[  26 8 208 0 0 0 
)32,28[  30 7 210 4 16 112 
)36,32[  34 2 68 8 64 128 

  25 650 - - 512 
 

Η διακύµανση είναι: 48,2025
5122
==s  

Και η τυπική απόκλιση είναι: 5,448,20 ≅=s  
 
ε. Ο συντελεστής µεταβλητότητας είναι:  

%3,1710026
5,4

≅⋅=CV  

Άρα το δείγµα δεν είναι οµοιογενές. 
 

0 


